

# 河海大学常州校区

## 大学生暑期社会实践活动简讯

### 第 33 期

河海大学常州校区大学生社会实践活动领导小组秘书组

2019 年 7 月 31 日

---

### 探访彭城国情，寻求发展之道

为全面贯彻落实习近平总书记关于扶贫攻坚工作的重要讲话精神，2019 年 7 月 9 日至 23 日，河海大学彭城国情社情调研实践团以新中国成立 70 周年为契机在徐州及周边开展实践活动。调研实践团在当地走访、调研当地红色教育基地与红色文化盛地，并深入调研当地乡村教育现状与家庭社会环境，对当地社会发展状况展开调研活动。

#### 邳州红色精神调研

今年是新中国成立 70 周年、五四运动 100 周年，在这个特别的历史时期，实践团队充分利用了徐州市丰富的红色资源，展开了红色精神文化专题调研。实践团队先后访问调研了小萝卜头纪念馆、知青故居、王杰烈士纪念馆、台儿庄战役旧址和淮海战役旧址等红色文化教育基地。实践团在每个红色基地不光有自己的所思所感所想，还有

对当地红色教育和红色文化宣传的调研。在调研的同时，实践团成员还组织带领了所在小学的学生们一起参观了王杰纪念馆等红色教育基地，为他们树立了英雄模范的榜样。



实践团在小萝卜头纪念馆门前合影



实践团在台儿庄纪念馆前合影留念

## 邳州乡镇社情调研

党的十八大以来，习近平总书记的扶贫足迹遍布全国，对坚决打赢脱贫攻坚战作出了重要战略部署。在埠上村，实践团队多次走入当地居民的家中进行实践调研。他们曾三次走入当地困难的家庭中，了解其困难情况，访查其致贫原因，向村民宣传当地的扶贫政策，帮助村民商讨脱贫方案。同时团队多次走上田地和农户的家中，调研当地的三农情况。他们了解到当地的特色农产品是大蒜，村镇里随处可见堆积成山的蒜皮，随之而兴起的还有与蒜相关的加工制造的第二产业，形成农村种蒜、城镇加工、全国销售的经典模式。在与当地农户的交流中，实践团队还了解到近年来粮食的价格走平，利润远不及种植大蒜，但种蒜的难度高于种植基础粮食作物。总体来说大蒜这一特色农产品对邳州农业的意义是积极而深远的。



团队成员与当地老人交流并采摘农作物



团队走进当地居民家中进行走访调研

## 邳州埠上教育调研

教育交流是教育调研中重要的部分，实践团与唯爱公益联合组织开展了“七彩假期，爱我家乡”公益活动。实践团借此机会与埠上小学孩子们一起来到了邳州市较先进教育水平的代表——福州路小学和运河中学。在福州路小学，实践团队带领孩子们参观了少年科技馆，体会科技的魅力。在运河中学，运河中学副校长带领实践团一行人参观了孔子学堂和光伏发电体育场等教育教学场所与设施。参观过后，张传喜校长为孩子们举行了一场励志与教育的座谈交流会。实践团在对两所较先进的学校的参观学习后，对邳州市教育情况有了更为全面和客观的认识，了解认识到邳州市教育的发展状况以及教育环境等。



实践团队在埠上小学门口合影



实践团参观运河中学孔子学堂

通过这次暑期社会实践活动，实践团成员不仅对邳州市有了全新的认识与了解，还磨练了意志、增长了才干，实践团成员也将带着这些令他们受益终生的收获在未来的人生中不断创造新的精彩，在全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴的历史洪流中闪亮青春风采！

---

编辑：胡锦涛 吴学科 周末沫

审稿：崔锦铭

投稿人：物联网工程学院 2017 级自动化专业吴一凡